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Поверненню крові венами нижніх кінцівок у вертикальному положенні до 

серця, а це нульова точка кровообігу, перешкоджає гравітація. Нижні кінцівки 

людини більші за тулуб, тому в їх судинах, враховуючи їх довжину та об’єм, 

міститься значна частина крові, що циркулює в організмі. При цьому обсяг 

венозного русла в нижніх кінцівках більший за артеріальний. 

Щоб говорити про недостатність, слід знати функції венозної системи 

нижніх кінцівок. Необхідно враховувати обов’язкове повернення крові до 

серця, що насамперед забезпечується за рахунок вен нижніх кінцівок. Також 

цей процес має суворо відповідати активності людини. Вени нижніх кінцівок 

оперативно забезпечують перерозподіл крові в організмі при зміні положення 

тіла. Необхідно пам’ятати, що внаслідок порушення цього механізму можливий 

ортостатичний колапс. 

Регульований потік крові до серця при різних положеннях та рухах 

досягається зміною просвіту вен і, як наслідок, ємністю венозного русла в 

цілому. Для цієї функції існують спеціальні м’язи − гладкі, які активно 

змінюють просвіт. Ними керує найскладніший нейроендокринний механізм. 

Якщо вени та їх системи регуляції здорові, хоч би чим займалася людина, ця 

чудово тонка робота не помітна. 

Також необхідно враховувати основний двигун крові у вертикальному 

положенні – м’язово-венозно-лімфатичну помпу нижніх кінцівок. Цей насос 
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працює як серце, перекачуючи кров та лімфу. Однак серце скорочується 

автоматично, а для роботи «серця нижніх кінцівок» людина має регулярно та 

свідомо ходити. І тоді кров, що надходить впродовж дня, повертається до 

серця. 

Ще один механізм, що працює на відтік крові та лімфи від нижніх 

кінцівок – це нічний горизонтальний відпочинок. Традиційний спосіб життя 

(регулярна ходьба, достатній відпочинок, здорове харчування та нормальна 

маса тіла) попереджають венозну недостатність крові. Проте виникнення 

венозної недостатності, передусім венозно-лімфатичної, є причиною не тільки 

неправильного способу життя та перевантажень, що має місце при помірній 

недостатності. Необхідно брати до уваги й специфічні чинники. Недостатність 

не означає будь-яке ураження вен та лімфатичних судин нижніх кінцівок, але 

лише тих, які порушують здатність венозної та лімфатичної систем нижніх 

кінцівок до повноцінного відтоку рідини до серця, або збільшують венозну 

ємність нижніх кінцівок. Тобто, в разі коли частина крові, що надходить до 

нижніх кінцівок, і лімфи, що там утворюється, не евакуюється своєчасно. 

Вени та лімфатичні судини працюють на відтік у співдружності. І коли 

робота вен не достатня, відразу вмикається лімфатична система, приймаючи на 

себе додаткові функції. На жаль, можливості обох систем обмежені і при 

перевантаженнях виникає важкий стан, який має назву венозно-лімфатична 

недостатність. 

  


